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PARAGRAF iNCELEME VE COZUMLEME PARAGRAF

Ne mutlu bize! Ne mutlu bize ki, okulla-
rmiz bu yl yiz ylize egitime tamamen

acildi. Tekrar okulumuza ve arkadasla-
rmiza kavustuk. Yaklask bir bucuk yl-
dir ayriydk birbirimizden. Her ne kadar
Korona virs illetinden tam olarak kur-
tulamasak da okullarin yiz yiize egitime
acilmis olmasi, heqimizi cok mutlu etti.
Umariz bu virts belasindan kurtuluruz
da bir daha egitimden ve arkadaslari-
mizdan ayri dismeyiz.

(Yukaridaki paragrafi dikkatlice okuyup

asagidaki sorulari cevaplandiriniz)

- Yazari mutlu eden olay nedir?

2- Okullarin kapanip tekrar acilmasi ne

kadar strmistar?

3- Yukaridaki paragraf kac ctimleden olus-
mustur?

NN NN N NN N NS N N N N N N N N NN NN NN

Ece, her seyi yeni olsun istiyordu. Okul-
larin acldg gin Ece'nin 8gretmeni yl
boyunca kullanacaklari malzemeler icin
birer ihtiyac listesi dagitmist. Hemen o
glin okuldan sonra ihtiyaclari almak icin
alsverise ciktilar Ece ihtiyac listesini gé-
rince cok sevinmisti. Yeni defterler, ka-
lemler ve diger ders arac ve geregleri..
Hepsi de yeni olacag icin cok heyecan-
lydi. Ama Ece, 6gretmeninin listenin en
altina ekledigi “Eger yukardaki listede
yer alanlardan, gegen yldan kalanlar
varsa alinmayabilic” notunu gérmis olsay-
di bu kadar heyecanlanmazd: herhalde.

(Yukaridaki paragrofl dikkatlice okugup

asagdaki sorulari cevaplandiriniz)

- Ece nicin cok sevinmistir?

2- Yukaridaki pcragrafln konusu nedir?

3- Yukardaki paragrafta gecen, dért he-

celi kelimeleri asagya yaziniz.




PARAGRAF iNCELEME VE COZUMLEME

PARAGRAF

Yagmurlu bir hazan sabahi caddede

yiriyordum. Yagmur o kadar etkili
yagyordu ki su, yolun yizeyinde sel
gibi akinti olusturmustu. Ben semsiye-
mi acmis bir taraftan yamur damla-
larinin sesini dinliyor. bir taraftan da
yoldan gecen arabalardan izerime su
sicramamasi icin cabaliyordum. Tam bu
sirada bir arabanin dikkatsizce gegisi
batin cabalarimi bosa cikarmist.

(Yukardaki  paragrafi  dikkatlice  okuyup

asagidaki sorulari cevaplandiriniz)

I Yukardaki olay ne zaman yasanmistir?

2- Paragrafta gecen ve yanlis yazilan keli-
meleri yaziniz.

3- "Hazan” kelimesinin anlamini énce tah-
min edip yaziniz. Daha sonra kelimenin
anlamini  sézlikten égrenip 9azd||<ton

sonra bu kelimeyi ctimle icinde kullaniniz.

i Sema o giin okula kahvalti yapmadan
| gelmisti. Okula geciktigi icin de annesi
: beslenme hazirlayamamisti. Birinci  te-
: neffusteyken sinifta kendisinden baska
I kimse yoktu. Sira arkadasinin beslenme
: cantasini kimse gérmeden kontrol etti.
i Beslenme cantasinda en sevdigi yiyecek-
. ler vardi. Kimse gérmeden alip yemey
| distndd. Ama daha sonra bir arkadasinin
| kendi beslenme cantasindan yiyecegini
: alip yemesinin, hic hosuna gitmeyecegini
! diistinip vazgecti. Ve bir an yanls seyler
1 distindigu icin kendisinden utand..

(Yukaridaki paragrafi dikkatlice okuyup asa-

gdaki sorulari cevaplandiriniz)

|- Yukardaki paragrafta anlatlan  olay
nedir?

2- Paragrafin ana fikri nedir? Yaziniz.

3- "Empati” kelimesinin anlamini yazip ctim-
le icinde kullaniniz.




DOGAL SAYILAR PROBLEMLER

- 298 dogal saysinda birler basama- 5- Aglinin okudugu dogal say alti yiz ki,

gindaki rakam, ylizler basamagindaki Seyran’in okudugu dogal sayi ise ¢ yiiz
rakamin kac katidir? kirk yedidir  Tilay ise bu saylari topla-
digina gére sonucu kac bulmustur?

2- ki yiiz elli alti seklinde okunan bir do- 6- Rakamlari farkl tic basamakli en kiictik do-
gal say ile 345 dogal sayssinin toplami ol say 763 dogal saysindan kac eksiktir?
kactir?

3- 579 dogal saysinin onlar basamaginin 7~ 857 dogal saysinin say degerleri toplam
basamak degeri ile 497 dogal sayssinin ile bir basamakli en biyik dogal sayinin
ylizler basamaginin basamak degerini basamak degerinin toplami kactir?
topladigimizda sonuc kac olur?

8- 279 dogal saysi. onlar basamaginda 7

4- Ue basomakli en biyik dogal say. iki bulunan en biyik iki basamakli dogal
basamakli en biiyik dogal saydan kac

fazladir?

saydan kag baytktir?




DOGAL SAYILAR PROBLEMLER

9- 826 dogal saysinin basamak degerleri
toplami kactir?

10- 769 dogal saysinin say degerleri top-

lami kactir?

1l- Onlar basamaginda 5 yizler basama-
ginda 8 ve birler basamaginda 4 bu-
lunan tc basamakli bir dogal sayinin
basamak degerleri ile say degerleri
toplami kactir?

12- 337 dogal saysinin ylizler basamag ile
birler basamaginin yerlerini degistirdi-
gimizde sonuc kac olur?

13- 975 dogal saysinin, énce birler ba-

samagi ile onlar basamaginin yerleri,
sonra da ylzler basamagi ile onlar
basamaginin yerleri degistiriliyor Buna
gére dogal saynin say degerlerinde
kac artma olmustur?

14- 3A dogol sayisinin basamak degerle—

ri toplami ile say degerleri toplaminin
farki kactir?

15- 766 dogal saysinin basamaklarindaki

tekrar eden rakamlarin basamak de-
gerlerini dogal saydan cikardigmizda
sonuc kac olur?

16- 528 dogal saysinda, birler basamag ile

onlar basamaginin yerlerini degistirdi-

gimizde dogal sayda kac artma olur?
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DOGAL SAYILAR

PROBLEMLER

809 dogal sayisinda basamak degeri ile
say degeri esit olan rakamlari topladi-
gimizda sonug kag olur?

297 dogal saysinin onlar basamag ile
ylizler basamaginin yerlerini degistirdi-
gimizde dogal sayda kac artma olur?

Uc basamakli, rakamlar: farkli en biyik
dogal sayi ile iki basamakli en biyk
dogal sayinin farki kactir?

Yiizler basamaginda 6 bulunan en ki-
ciik dogal sayys, ytizler basamagi 2 olan
en blyik dogal sayi ile toplarsak sonuc
kac olur?

5- 291 dogal sayisinin yiizler basamagini 5

artiri onlar basamagindan 7 eksiltir-
sek dogal sayda kac artma olur?

Onlar basamaginda 1 bulunan ic basa-
makli en biyik dogal say. onlar basa-
maginda 9 bulunan en kicik tc basa-
makali dogal saydan kac fazladir?

7- 137 dogcl sayisini abakiiste gdsteren

Ela, bu dogal sayinin ic basamakli en
biytik dogal say olmasini istiyor. Buna
gore Ela’nin abakiise kag boncuk daha
eklemesi gerekir?

738 dogal sayisini abakiiste gésteren
Cansu, abakistinde kac boncuk kul-
lanmistir?



DOGAL SAYILAR PROBLEMLER

9- Yandaki abakiste gss- Y O .B 13- 791 dogal saysinin onlar basamagin-
terilen Uc basamakl l daki rakami 5 azaltirsak dogal sayida
dogal saynin, ylzler kac eksilme olur?

basamaginda 4 bulunan

en blytk dogal say ile

toploml kactir?

14- Yandaki abakise en

cok kac boncuk daha

e
10- Yandaki tabloda dizilebilir?

verilen dogal says,

rakamlari farkli tic ———

basamakli en ki-

ciik dogal saydan

kac fazladir?

15- 789 dogal sayisindan 574 dogal sayssini

cikardigimizda, dogal sayinin say de-
gerlerinde kac azalma olur?

1l- Onlar basamaginda 6, ytizler ba-

.4
g

samaginda 3 bulunan dogal say:. tc
basamakli rakamlari farkli en biytik
dogal sayidan kac eksiktir?

16- 865 dogal saysi ile 153 dogal sayssini
abakiiste gésterdigimizde kicik dogal
sayidaki boncuk saysi, biyik saydaki

12- Uc basamakli en biytik dogal sayidan boncuk sayisindan kag eksik olur?
ylizler basamaginda 5, birler basama-

ginda 8 bulunan en biytik dogal sayy:

cikardigimizda sonuc kag olur?




Riza ailenin tek cocuguydu. Bu yiz- Kosun cocuklar okula kosun, .
den annesi ve babasi onun egitimiyle Persler bizi bekler sinifa dolusun. |
yakindan ilgileniyordu. Riza derslerin- Qgrencilerin yuzt sevincle dolu, |
de basarili oldugu icin onunla gurur Ogrencilerle doluverdi okul yolu. !
duyarlardi. Yapilan bir deneme sina- . .
vinda Riza, her nedense kendisinden Ne kadar sikiciydi bir bucuk sene,
beklenen basariy gésteremedi. Aile- . Herkez cok calisacak derslerine. |
sini Gzmemek icin sinif birincisi ol- Yiz yuze eyitimle basari gelecek,
dugunu sdyleyecekti. Ama ya gercegi Okullar mutlu cocuklari egite_c_:ek.
6grenirlerse.. Riza sonunda karari- Mesut YAVUZTURK

ni verdi. Annesine sinavda basarisiz
oldugunu ancak derslerine daha cok (Yukaridaki siiri dikkatlice okuyup asagida-
calisacagina dair séz verdi. ki sorulari cevaplandiriniz.)

(Yukaridaki paragrafi dikkatlice okuyup

3- Siirin birinci dértligine gére seving-

asagdaki sorulari cevaplandiriniz.) le dolu olan nedir?
- Allesi Riza ile nicin gurur duyuyorlarmis? A) Okul yolu
A) Sinavda birinci oldugu icin B) bérencilerin yazd
B) Riza yarismay kazandigi icin C) Bos sinflar

C) Riza derslerinde basarili oldugu icin

4~ Yukaridaki siirin ana duygusu (temasi)
nedir?

A) Okul sevinci
B) Okuma heyecani
C) Sonbahar coskusu

2- Yukaridaki paragraf ile ilgili asagida-
kilerden hangisi yanlistir? 5- Siirde gecen alti cizili kelimelerden

hangisinin yazimi dogrudur?
A) Riza ailenin en kiciik cocugudur.

A) sevinc

B) Herkez

B) Son sinavda Riza basarisiz olmustur.

C) Riza sinav sonucu ile ilgili gercegi

annesine séylemistir. C) eyitimle




TEST-1

PARAGRAF

Kazlar géc ederlerken "V seklinde
ucarlar. “V* seklinde uculdugunda, ugan
her yaban kaz kanat crptiginda, ar-
kasindaki kus icin onu kaldiran bir hava
akimi sagliyormus. Béylece “V* seklinde
ucan kaz grubu, birbirlerinin kanat cir-

pislar sonucu ortaya cikan hava akimini

kullanarak hem cok daha uzak bir yere
gidebiliyorlar hem de daha uzun bir
stire ucabiliyorlarmis. Yani tek basina
gidebilecekleri yolu, grup halinde nere-
deyse ikiye katlyorlarmis.

(Yukaridaki paragrafi dikkatlice okuyup

asagdaki sorulari cevaplandiriniz.)

Gecenlerde sinfca  okulun  bahcesine

oyun oynamak icin ckmistk. Oyun oy-
nayacagmiz saha, atlan cesitli atiklarla
doluydu. Once sahadaki atiklari toplayp
cépe attk Sahanin temiz oldugundan
emin olduktan sonra oyunumuzu oynadik.
Sahada cok eglenceli oyunlar oynadik
Oyun oynarken de &gretmenizin su sézi
aklima gelmisti: “Cevremizi hic kirletme-
mek, temizlemekten daha glizeldir”

(Yukaridaki paragrafi dikkatlice okuyup

6- Kazlarin géc ederken “V* seklinde asagdaki sorulari cevaplandiriniz.)

ucmalarinin nedenini kisaca asagidaki

hangi cimle aciklar? 8- Atlan céplerle dolu olan yer neresidir?

A) Grup halinde ucabilmek icin bu

sekilde ucarlar.

B) Daha yiksekten ucabilmek icin bu

sekilde ucarlar.

C) Uzun sire ve daha uzak yerlere
gidebilmek icin bu sekilde ucarlar.

7- Paragraftaki koyu yazili kelimelerin
abecesel siralamasi asagidaki hang

A) Okul bahcesinin oyun sahasi
B) Okulun hali sahas
C) Sitenin bahcesindeki kapali hali saha

secenekte dogru olarak verilmistir? 9-  Asagdakilerden hangisi ciimle degildir?

A) Grup-Kanat-Kazlar-Yaban A) Cevremizi hic kirletmemek gerekir.
B) Kanat-Kazlar-Grup-Yaban B) Once sahadaki atiklari toplayp
C) Yaban-Kazlar-Kanat-Grup C) Gecenlerde Okan'la okulda oynadik.



DOGAL SAYILAR PROBLEMLER

|- 482 dogal sayisinin basamak degerle- 6- 733 dogal saysinin tekrar eden ra-

ri toplami kactir? kamlarinin basamak degerleri toplam,
yizler basamaginin basamak degerin-
den kac eksiktir?

2- 259 dogal saysinin yizler basamag- .
nin basamak degeri kactir? #- Uc basamakli en biyik dogal saydan,

ayni sayinin basamak degerleri topla-
mini cikarirsak sonuc kac olur?

3- 795 dogal sayisinin onlar basamaginin 8- 448 dogal saysindan, dogal sayinin tek-
basamak degeri, birler basamaginin rar eden rakamlarin basamak degerleri
basamak degerinden kag fazladir? toplamini cikarirsak sonuc kag olur?

4~ 545 dogal sayisindaki tekrar eden ra- 9- 576 dogal saysinin basamak degerleri

kamlarin basamak degerleri toplam toplami ile say degerleri toplami kactir?

kactir?

5- 785 dogal sayisinin sayr degerleri top- 10- Uc basamakli bir dogal sayinin sayi de-
lami, dogal sayinin onlar basamaginin gerleri toplami en cok kactir?
basamak degerlerinden toplamindan
kac eksiktir?

1505:(667; | 85 (27 | 482 (8 {59 60 ;200 { O ;




DOGAL SAYILAR PROBLEMLER

1l- 78 dogal saysinin en yakin onlugu kactir’?

12- 80 dogal sayisina yuvarlanabilecek en
kictik dogal sayr kactir?

13- 429 dogal saysini en yakin yizlige
yuvarlamak icin dogal saydaki hang
rakami kontrol ederiz?

14- 54 dogal sayisi kaca yuvarlanir?

15- 250 dogal saysinin en yakin ytizligi
kactir?

13001(599; (75 ;80 (79

16- 40 dogal sayisina yuvarlanabilecek en
kictk dogal sayi ile en biyik dogal

sayinin toplami kactir?

17- 500 dogal sayssina yuvarlanabilecek
en kicik dogal sayi ile 200 dogal sa-
yisina yuvarlanabilecek en kiiciik do-
gal sayinin toplami kactir?

18- 154 dogal saysinin en yakin onlugu ile

en yakin yizliginin toplami kagtir?

19- Bir st onlugu 60 olan dogal saylarin
toplami kactir?

20- 300 dogal sayisina yuvarlanabilecek
en btyik ve en kictk dogal saylarin
toplami kactir? (En yakin onlugu olarak)

72 {3501 50 | {285 (600
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DOGAL SAYILAR

PROBLEMLER

5 birligi, 7 yuzligi ve 2 onlugu bulunan
dogal sayinin, 348 dogal saysinin, en
yakin ytizligtinden farki kactr?

En yakin ytizligi 800 olan kac dogal

say! vardir?

941 dogal saysinin en yakin ytizliginden
86 dogal saysinin en yakin onlugunu ¢i-
kardigimizda sonuc kac olur?

528 dogal sayisinin en yakin yiizliga ile

en yakin onlugunun farki kactir?

Yandaki  abakiste Y OB
gosterilen dogal sa- Il
yinin en yakin onlugu D

olan sayda kac adet
boncuk bulunur?

6-

10-

96 dogal saysini en yakin onluga yu-
varladigmizda dogal sayinin say de-
gerlerinde kac azalma olur?

Birler basamagi 5, yiizler basamagi 6

olan dogal sayinin en yakin yuzligu
ile farki kactir?

En yakin ytizligt 400 olan en biyik
dogal sayi ile en kicik dogal sayinin
toplami kactir?

Bir ust yizligi 500 olan en biyik

dogal say: ile en kiicik dogal sayinin
farki kactir’?

35 dogal sayisinin en yakin onlugu ile
249 dogol sayisinin en gokm gﬁzlﬁgﬁ-

nin toplami kagtir?




DOGAL SAYILAR

PROBLEMLER

1= 75,97, 79, 78 ve 87 dogal saylardan en

biytik ile en kiictk olanin toplami kactir?

12- 376, 763, 367, 637, 673 ve 736 do-

gal saylarindan en biiyigi en kici-
gtinden kac fazladir?

13- 273 > ? esitsizliginde soru isareti ye-

rine yazilabilecek en biyik dogal say
kactir”?

14- 784 < x esitsizliginde * yerine yazi-

labilecek en kictk dogal sayr kactir’?

15- 80 > x esitsizliginde x semboli ye-

rine yazilabilecek en biyik 5 dogal

sayinin toplami kactir?

16- 193 < W < 647 dogal say siralama-

sinda # semboli yerine yazilabilecek
en blyik ve en kicik dogal saylarin
toplami kactir?

17- 952 > m >570 dogol say| siralamasin-

da M sembolii yerine yazilabilecek en
biytk dogal sayi ile en kicik dogal

say arasindaki fark kactir?

18- 38 < # dogal say esitsizliginde @

semboli yerine yazilabilecek 100den
kiicik kac dogal sayr vardir?

19- 992 < & dogal say esitsizliginde ) ¢

semboli yerine yazilabilecek ¢ basa-
makli kac dogal sayr vardir?

20-219 > ¥ esitsizliginde ¥ semboli
yerine yazilabilecek tic basamakli kac
dogal sayr vardir?




YENi NESIL TEST-1 PARAGRAF

Bugiin arkadasima nereye gidiyorsun
diye sordum. Onun cevabi neydi bili-
yor musunuz? Babamla bahceye sebze
fidanlar ekmeye gidiyoruz, oldu. Fidan
ekilmez ki dikilir oysa. Ekme isi to-
humlarla olur, fidanlarla degil. Dilimizi
cogu zaman yanlis kullaniyoruz. Bu tir
kelimeleri canimiz ya da birileri istedi

dige degil, dogru olan neyse onu kul-

lanmamiz gerektigi icin yerli yerinde
ve dogru kulanmaliyiz. Onun icin de
her kelimeyi dogru ve yerinde kullan-
mak gerekir.

(Yukaridaki  paragrafi  dikkatlice  okuyup

asagidaki sorulari cevaplandiriniz.)

- Yukaridaki paragrafta yazarin soru-
suna arkadasinin cevabi ne olmus?

A) Babamla sebze tohumlar ekmege
gidiyoruz

B) Babamla sebze fidanlari dikmeye
gidiyoruz.

C) Babamla sebze fidanlari ekmeye
gidiyoruz.

2-  Paragrafin ana fikri paragrafin kagin-
ci ciimlesinde gizlidir?

A) 6. B 7 Q) 8.

3- Yukardaki paragrafta koyu yazilmis

numarali kelimelerden hangisinin ya-

zimi gonllstlr?

A) ..cevabi..
B) ..yanls..

C) ..kulanmalyz..

Hece, agzimizdan tek seferde cikan
ses gruplaridir. Dilimizde bir, iki, tc ve
dort harfli heceler vardir. Abecemizdeki

sekiz tane unli horf ayni zamanda bir

bir anlt harfi vardir. Onun icin bir ke-
limenin hece saysi, tnli harf saysi ile
aynidir. drnegin, “dairesel” kelimesinin
nli harf saysi dért tanedir dolaysi ile

)
)
% harfli hecelerdir. Her hecenin sadece
%
)
)

“da-i-re-sel” seklinde de dort hecelidir.

(Yukaridaki porcgrcfl dikkatlice okugup

asagidaki sorulari cevaplandiriniz.)

4~ Yukardaki paragraf asagdaki hangi

soruya cevap olarak yazilmis olabilir?

A) Hece cesitleri hakkinda &rnekler
verebilir misiniz?

B) Hece nedir? Ornekle aciklar misiniZ?

C) Hecelerde kac tane nli, kac tane
tnstiz harf bulunur?

5- Yukaridaki paragrafta koyu yazilmis
kelimenin anlamdasi asagidaki hangi
secenekte verilmistir?

A) Yalnizca B) Bir tane
C) Yanlislik

6- Paragrafta gecen alti cizili hangi keli-
menin es anlami yanlis verilmistir?

A) Abece-Alfabe
B) Unlt-Meshur
C) Kelime-Sézcuk




YENI NESIL TEST-1 PARAGRAF

Fatih okula baslamadan okuma ve yaz-
may: biliyordu. Birinci sinifta iken diger
. arkadaslarindan  daha  basariliydi  bu
ylizden. Bu konuda &gretmeni ona her
. zaman ‘Bu basarini devam ettirmek is-
tiyorsan stirekli kitap okuyarak kendini
gelistirmeli ve dersleri sirekli takip et-
- melisin. Yoksa arkadaslarin seni gecer
ve geride kalrsin.” diyordu. Ama Fatih
- bu sézleri fazla 6nemsemedi ve &gret- |
meninin dedigi gibi ikinci ve Uclnci si-
nifta arkadaslari onu gecmisti. Asil olan
- hayatin bir béliminde degil, her déne- |
" minde basarili olmaktir.

(Yukaridaki paragrafi dikkatlice okuyup

asagidaki sorulari cevaplandiriniz.)

7~ Yukardaki paragrafin konusu asagi-

dakilerden hangisidir?

A) Fatikin basar durumu

B) Basarisizlk sebepleri
C) Basarida devamlilik

limeleri abecesel sirlamaya uygundur?

A) Fatih basarili olmak icin cok ca-

balad.

B) Buytklerimizin tavsiyeleri cok de-

gerlidir

C) Basarinin devami icin kitap okumak

18)

Snemlidir.

Asagdaki cimlelerden hangisinin ke-

Kictikken bana ne olacaksin diye so-
rarlardi? Ben de ciftci olacagm der-
dim. O zaman kimisi bana gilip ge-
cerdi, kimisi alay ederdi, kimisi de bana
hic o soruyu sormamis gibi davranird..
Ne yani, ciftcilik kétd bir meslek mi?
Doktor, mihandis, 6gretmen ya da
profesér olacagim desem ne olacak?
Ben kendimi taniyorum. Hekim olaca-
gim desem olabilecek miydim? Hayr.
Ben en azindan kendime bir hedef be-
lirledim ve ciftci oldum. Meslegimden
de oldukca memnunum. Siz de buy-

| diginizde mutlu olacaginiz bir meslek

dalini hedefleyin bence.

(Yukaridaki paragrafi dikkatlice okuyup

G§Ggld0ki SOI’U[OI’I CeVGPlODdII’InIZ.)

9-  Yukaridaki porcgrofm ana fikri hang

secenekte verilmistir?

A) Biyidugtinde herkes mutlu olabi-

lecegi meslegi hedeflemelidir.
B) Herkesin hedefi doktorluk olmalidir:

C) Sadece &nemli mesleklere sahip
kisiler hayatta mutlu olurlar.

10- Yukaridaki paragraf ile ilgili asagida-
ki hangi yorum dogru degildir?

A) Birinci ciimlenin sonuna soru isa-
reti degil, nokta konulmaliydi.

B) Koyu yazilmis olan kelime “mu-

handis” degil “mihendis” olmaliyd..

C) Paragraftaki alti cizili kelimeler
zit anlamlidir.
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DOGAL SAYILAR

PROBLEMLER

Uc basamakl rakamlar: farkli en kiiciik
dogal say: ile iki basamakli en biyk
cift dogal sayinin toplami kactir?

Bir basamakli tek dogal saylarin top-
lami kactir?

Yizler basamaginda 2 bulunan en ki-
ciik tek dogal says ile tic basamakli tim
rakamlari cift ve farkli olan en biyik
dogal sayinin farki kactir?

Bir tst onlugu 70 olan tek dogol sayi-

larin toplami kactir?

Kendi onlugu 320 (320 haric) olan
cift dogal saylarin toplami kactir?

6-

0-

Beser beser 50'ye kadar olan tek do-
gal saylarin toplami kagtir?

3 basamakli rakamlari farkli en kicik
tek dogal sayi ile 2 basamakli ve ra-
kamlari farkli en kictk cift dogal say-
nin toplami kactir?

Uc basamakli ve rakamlari farkli en
biyik tek dogal saydan, onlar basa-
maginda 8 bulunan rakamlari farkli en

kictk tc basamakli tek dogal sayinin
farki kac olur?

Tek rakamlarin toplamindan cift ra-
kamlarin toplamini cikarirsak sonuc kag
olur?

10- 40 dogal saysi ile 64 dogal saysi ara-

sinda kag tane tek dogal say vardir?




DOGAL SAYILAR PROBLEMLER

1l- 100°e kadar tcer tcer ritmik saydig- 16- Dokuzar dokuzar 100’e kadar yapti-

mizda toplam kac tane tek dogal say: gimiz ritmik saymada, séyledigimiz en

séyleriz? biytk dogal saydan en kicik dogal
sayinin farki kactir?

17- "96-88-80-A-B-56-48" ritmik say-

12- 24'ten basl ki kizer ileri
en Cl§ Gglp seKlzer seklzer ieri mosmdc A ve B Herine gelecek olcm

ritmik saydigimizda 70’e kadar kac

dogal sayy sdyleriz? dogal saylarin toplami kactir?

13- Hulya, 7#den baslayp altisar altisar rit- 18- Geriye yapilan altisar altisar standart

mik sayarken 43'ten sonra hangi sayy: ritmik saymada 42den sonra hangi
séyleyecegini  unutuyor. Siz Hilya'ya dogal sayr gelir?

gcrdlm etmek isteseniz 43'ten sonra
hongi sayy! séglemesini dnerirsiniz?

19- 100'den (100 haric) geriye yapilan do-

kuzar dokuzar standart ritmik scgmodo

14-100e kadar (100 dahil) beser beser

ritmik sayarken kac tane cift dogal

kac tane cift dogal sayr séyleriz?
sayr séylenir?

15- “4-8-12-16-20-24-28- -48-52_-56-" 20-70ten geriye yediser yediser ritmik
seklinde devam eden ritmik saymada sayan Fatma'nin, 28 dogal saysindan

bosluga yazilacak olan dogal saylarin sonra séylemesi gereken dogal sayla-
toplami kactir’? rin toplami kactir?




DOGAL SAYILAR

PROBLEMLER

Beser beser geri ritmik saymada, 80 ile
50 dogal saylar arasinda séylenmesi
gereken dogal saylarin toplami kactir?

2-3-5-8-12-17-."  seklinde
eden dogal sayr érintisintin devamina
yazilacak olan sayr kagtir?

devam

“98-92-93-87-88-82-83- ..

seklinde devam eden orintinin 12
adiminda  séylenmesi gereken dogal
say kactir?

‘0-5-7-12-14-19-21-26-."
seklinde devam eden orintide 9. ve
10. adimda séylenmesi gereken dogal
saylarin toplami kactir’?

F-N-8-12-9-1B83-A-B-11-."
seklinde devam eden oriintide A ve B
yerine yazilmasi gereken dogal sayla-
rin toplami kactir?

6-

10-

6dan baslayp onbirer onbirer atarak
devam eden dogal say Sriintisinin 8
adiminda hangi dogal sayyi séyleriz?

Odan baslayp énce 3 sonra da 4 arta-
rak devam eden dogal says érintisinde
42'ye geldigimizde kag dogal sayr séy-

lemis oluruz?

83'ten baslayp yediser azalarak de-
vam eden dogal say &riintistnin 1.
adiminda hangi dogal sayy: séyleriz?

25ten baslayp “6nce S azalip sonra
da 1 artarak devam eden’ dogal say
érintisinde O'a geldigimizde kac tane
dogal sayr séylemis oluruz?

"W - X-58-50-55-47-52."
seklinde devam eden dogal sayi ériin-
tisinde W sayisinin X sayisindan farki
kactir?




DOGAL SAYILAR PROBLEMLER

1l- Romen rakami ile yazilan VIl sayst ile VI
sayisini topladigimizda sonug kac olur?

12- Romen rakami ile yazilan XVII sayisin-
dan IX saysini ckarirsak sonuc kagtir?

13- X + X isleminin sonucundan VIII + VI
isleminin sonucunu cikardigimizda so-
nuc kac olur?

14-V x IV isleminin sonucu kactir?

15- Elimizde IX adet bogc kalemi vardh.

VI boya kalemi daha alirsak kag tane
boya kalemimiz olur?

16- Ismet XIX bilyesinin VI tanesini ce-
binden distrmistir. ismetin kac bilyesi
kalmistir?

17- XXI - Xl isleminin sonucu kactir?

18- Yagmur &nce lll ile i carpiyor. Daha

sonra da sonucu |l ile carparsa sonucu
kac bulur?

19- Evinde IV balonu olan Sude, VIII balon

daha aldi. Balonlarinin VIsini sisirirken
patlatan Sude'nin kac balonu kalmistir?

20-Bir tepsideki XVIII dilimlik keki Il kisiye
paylastirirsak kisi basina kac dilim kek
diser?

/ vl v R4 Nie .
i [ [ [ Vo ]
1 [ [ [ ) ]
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YENi NESiIL PROBLEMLER

PROBLEMLER

Yukaridaki dogal sayr bloklarinda 20 bir-
ik, 15 ytzlik ve 1 onluk taban blogu bu- |

lunmaktadir.
- Sadece bu taban bloklarini kullanarak;

' Hakan 6 ylizlik, 7 birlik ve 6 onluk taban

blogu ile bir dogal sayr olusturuyor.

Isk 3 onluk, 9 birlik ve 8 yuzlik taban blo-

- gu ile dogal saysini olusturuyor.

Inci 2 birlik 1 onluk ve geriye kalan gﬁzlﬂk

- ile dogal saysini olusturuyor.

EJole ise geriye kalan taban bloklarlglaé

dogal sayr olusturuyor.
- Buna gore:

1= Hakan'in olusturdugu dogal say: ile Ja-
le’nin olusturdugu dogal saylarin top-
lami kactir?

2- lskin  olusturdugu dogal say Inci'nin
olusturdugu dogal saydan kag fazladir?

O

o
N\

AAAAL
'd

Y
1 0 3 Bas. Bas. Deg. Sayi Deg.

\—’ Birler B. 3 3
B Onlar B O 0
> Yizler B. 100 1

(6 X 10) + (4 X 100) + (9 X 1)

Yukarda, 4 farkli dogal say ile ilgili ola-
rak 6grenciler yaptiklari calismalari anlat-
mislardr.

Mert: Abakuisteki dogal sayda birler ba-
samagi ile yizler basamaginin yerlerini de-
gistirerek olusan yeni dogal sayi ile farkini
buldum.

Nevin: Ben tablodaki dogal sayy:, tic ba-
samakli en biyik cift dogal say yapacak
dogal sayi ile topladim.

Pelin: Ben, basamak ve sayi degerleri gés-
terilen dogal sayi ile bu sayinin tek rakam-
larini birer kere kullanarak olusturulabile-
cek 2 basamakli en biyik dogal say ile
topladim.

Oduz: Ben de cézimlenisi verilen dogal
saydan, rakamlari farkl en kicik dogal
sayy! ctkardim.

Buna gére:

3- Oguz'un buldugu say ile Pelin‘in bul-
dugu sayinin toplami, Nevin'in buldugu

dogal say ile Mertin buldugu dogal

sayinin toplamindan kac fazladir?




YENi NESiIL PROBLEMLER

PROBLEMLER

— Emir sen nerelisin?

— Erkan benim ilimin plaka numarasi
iki basamakli en kictik dogal sayidir

— Anlamadim, nasil glcni'?

— Ben Balikesirliyim. llimin sehirleraras
telefon alan kodunu ise séyle acikla-

yabilirim. ilimin telefon kodunun yizler
basamag O olmayan en kiicik cift ra-
kam, birler basamag ile onlar basama-

g ayni rakamdan olusuyor: Ayni zaman-
da onlar basamagindaki rakam yizler
basamagindaki rakamin tc katidir

4~ Yukardaki Emir ile Erkanin konusma-
larindan yola ckarak Balkesirin plaka
numarasi ile sehirlerarasi telefon alan
kodunu olusturan saylarin toplami kagtir”?

5- Tirkan diyor ki: Benim okul numarami
olusturan dogal sayinin rakamlar top-
lami 19, birler basamagd en biytk tek
rakam, onlar basamagdi yizler basa-
maginin 4 kati ve ylizler basamaginda
sadece iki yuzlik vardr. Bilin bakalim
benim okul numaram kactir?

* Uc basamakl bir dogal sayym. f? )
| )

* Agnl rakamlardan olusugorum L !

* Uc basamakli en biyik dogal sogldon

farkim olan dogal sayi da ayni rakam-
lardan olusuyor.

x Sayi degerleri toplamim 15'tir.
x 600°den kicik, 500'den biytk bir do-

gal sayiym.

x Eger bir say daha kicik olsaydim kendi

6-

onlugumc guvarlanlrdlm.

Yukaridaki aciklamalardan yola cika-

rak en Ustteki “?* olan yere kac yazil-

malidir?
| 5280714 6 |

Soner, yukaridaki rakamlari sadece bi-
rer kere kullanarak asagdaki dogal sa-
yllart olusturuyor.

x 1. olarak tc basamakli en biyik dogal
sayuy.,

x 2. olarak tc basamakli en kiicik dogal
sayly,

x 3. olarak da geriye kalan rakamlari
kullanarak iki basamakli en biyik dogal

sayyr olusturdu.

Buna gére Sonerin olusturdugu 2. say ile

3. saynin toplam, 1. saydan kac eksiktir’?




(Yukaridaki siiri dikkatlice okuyup asagidaki

DENEME SINAVI-1

PARAGRAF

Derslerimize planli calisalim,
Basarili égrenci olalm diye.
Her isimizi siraya koyalim,

Dizenli hayatimiz olsun diye.

Dogru ve diirist olmada yarisalim,

Giivenilir dostlardan olalim diye.
Emin adimlarla hedefe kosalim,

Yurda yararli bireyler olalim diye.
Mesut YAVUZTURK

sorulari cevcplc:ndlrlmz.)

1-

Yukaridaki siirin konusu nedir?

A) Hedefe kosmak
B) Rakiplerimizi alt etmek
C) Ders calismak

Siirin birinci  dértligtinde sair bize
neden planli calismay 8gutliyor?

A) Duzenli bir isimiz olsun diye

B) Givenirli arkadas olalim diye

C) Basarili égrenciler olalim diye

Siirin ikinci dértligtinde sair hedefe
nasil kosmamizi istiyor?

A) Hizli adimlarla
B) Emin adimlarla

C) Yavas yavas

4- Yukaridaki gérsellerde anlatilan olayin

olus siralamasi asagdaki hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

A) 2-3-1-6-4-5
B) 3-5-2-4-6-1
C) 3-6-2-4-5-1

Yukaridaki gérsellerdeki olaylarin olus
sirasina gére en uygun ifade asagda-
kilerden hangisidir?

A) Adem bir cukur kazdi, cukura elma
fidani dikti, onu suladi, bakt, bi-

yuttd ve meyvelerini toplad..

B) Adem elma agacini sulad, fazla
dallarini budadi ve megvelerini

toplad..

C) Adem bahceye elma tohumlari
ekti, onlara gizelce bakti ve fi-

danlar pazara gétirip satt.




DENEME SINAVI-1

Minik tavsan sabah erkenden uyanmis
ve rengdrenk kirlara dolasmaya cikmisti.
- Kirlarda sarki séyleye séyleye dolasir-
ken uzaklardan yanina yaklasan tilki
- ona,” Mehraba tavsan kardes, birlikte |
oynayalim mi?”* diye sordu. Annesi minik
- tavsana, “Yavrucugum sakin tanmadigin
kisilerle arkadaslk etme, sana zarar
- verebilirler” demisti. Onun icin minik |
tavsan tilkiye, "Hayr zaten ben eve gi-
- decektim ayilem beni merak eder” di-

yerek hemen oradan uzaklast.

Insan  sevdiklerinden uzaklasinca cok
tzdltyor ste o zaman sevdiklerimi-
ze karsi ézlem artiyor ve sevdikleri-
miz burnumuzda buram buram titiyor
Ben okulumu cok seviyorum Bu ytiz-
den sebep ne olursa olsun okulumuzun
kapanmasini asla istemiyorum Okulu-
muz kapaninca &gretmenimi ve arka-
daslarimi cok i:')'zll'.'lgorum Derslerimden
uzaklasiyorum Insallah salgin  hastalik
hayatimizdan ckip gider de bir daha

sevdiklerimizden ayri kalmayiz

PARAGRAF

(Yukaridaki  paragrafi  dikkatlice  okuyup

asagdaki sorulari cevaplandiriniz)

(Yukaridaki  paragrafi  dikkatlice  okuyup

asagdaki sorulari cevaplandiriniz)

6- Yukaridaki paragrafta yasanilan olay 9- Yukaridaki paragrafin konusu nedir?

nerede gecmistir?

A) Okullarin kopcnm05|

A) Tarlada B) Salgin hastalikla miicadele
B) Ormanda C) Ayrilk ve ézlem duygusu
C) Kirlarda

7- Minik tavsanin annesi, onun kimlerle

arkadaslk yapmasini istemiyor?

A) Yuvadaki kardesleri ile
B) Tanmadig kisilerle
C) Kurnaz tilkilerle

8- Yukaridaki paragrafta asagdaki keli-

melerden hangisi dogru yazilmistir?

10- Yukaridaki paragrafta kag yere nokta

konulmalidir?

A) Rengarenk
B) Merhaba
Q) Aile

26)

A) 7 B 8 C 9




DENEME SINAVI-1

PROBLEMLER

- Dogal saylari yazmak icin kullanlan
rakamlarin toplami, tc basamakli en
kictik dogal saydan kag eksiktir?

A) 91 B) 85 C) 55
vyoB
| {Yozlk  Onlok Bk |
11 LI
i SNRLL
1§ —

2-  Yukaridaki abakiste gésterilen dogal
sayl ile tabloda gésterilen dogal sa-
yinin toplaminin okunusu asagidakiler-
den hangisidir?

A) Yedi yiz altmis dort

B) Al yliz yetmis sekiz
C) Sekiz yiz altmis yedi

3- 839 dogal saysinin yiizler basama-
gindaki rakamin, onlar basamaginda-
ki rakamin basamak degerinden farki
kactir?

A) 850

B 750 C) 791

4~ Onlar basamaginda 3 bulunan tc ba-
samakli en biytk cift dogal say ile
yuzler basamaginda 4 bulunan tic ba-
samakli en kicik dogal saynin fark,

621den kac eksiktir?

A) 83 B) 69 C) 53
Y OB
|
e

5- Yukaridaki abakiste gésterilen dogal say.
rakamlart farkl tic basamakli en biiytik sa-
ydan ckarilirsa sonuc asagdaki abakiiste
gésterilen hangi dogal sayr olur?

A) Y OB B) Y OB
| b
e —— e ——
Q) Y OB

|




DENEME SINAVI-1 PROBLEMLER

6-8-12-14-18-20-24-26-30-32-.." }

\

782> A > 125

6- Yukardaki dogal say sralamasinda A

9- Yukaridaki dogal sayr érintis ile ilgili

asagdakilerden hangisi séylenemez?

yerine yazilabilecek en biyik dogal say
ile en kicik dogal saynin toplami kactr?

A) Oriintintn “Birinci, tctinct, besinci,
A) 907 B) 967 C) 997 ' '

yedinci..” adimlarina rast gelen yer-
ler altisar altisar ritmik saymadir

B) Orintiintn devamindaki ilk tic adim-

da 34-38-40 saylari olmalidir

C) Orinti sonsuza kadar devam et-
mektedir.

7~ Abdullah, 352 dogal saysini en yakin
yuzltigine, 264 dogal saysini ise en

gokln onluguno HUVOY‘[OHIP toplugor.

Abdullah’in buldugu toplam, 225 do-
gal saysindan kac fazladir’?

A) 425 B) 435 C) 445

10- Asagidaki Romen rakamlari ile yapilan

hangi islemin sonucu farklidir?

8- Bir st onlugu 230 olan tek dogal sa-

ylarin toplamini en yakin yizlige yu-

varladigmizda sonu¢ asagidakilerden A (IX « XI) - XI =7
hangfst olur? B (XX -X) + IV =2
A) 500 B) 600 C) 700 O VIl - V) x IV =?



